
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU  LUNDI 11 OCTOBRE 2021
 9h30 Auditorium  du Musée Maritime

O  rdre du jour   :

1 – Approbation du compte-rendu du Conseil d’Administration du 30 Août 2021
2 – Démission de Michel Blaquart
3 - Point  financier général (Jacques Hollville) 
4 – Bilan saison DAMIEN (Pascal Pelloin)
5 – Bilan Grand Pavois 2021 (Laurent Petit, Richard Tulloue)
6 – Communication (Jacques Launay) 
7 -  Locaux PPL (Christian Maréchal)
8 – Concert AVF avec notre atelier de chants de marins « les Z’AMIS » (lysiane Langourieux)
9 – Date de la prochaine Assemblée Générale
10 – Questions diverses

11 – Date du prochain Conseil d’Administration

Présents : BERLAUD Jean-Alain - BONNEAU Alain - BOURON Jean-Pierre – BOYER Philippe - COMBOT Daniel –
 HILKEN Jacques – HOLLVILLE Jacques – LANGOURIEUX Lysiane –  LAUNAY Jacques  -MARECHAL Christian   -
PETIT Laurent – SARDAIN Philippe -  TULLOUE Richard -
Absents avec procuration : CHAUVET D’ARCIZAS, procuration à Lysiane Langourieux - GUELAIN Marie, procuration
à Lysiane Langourieux - GERBAUD François, procuration à   Christian Maréchal –  LENDORMY Gilles, procuration à
Jean-Pierre Bouron -
Absent excusé : ROUILLE Michel

1 – Approbation du compte-rendu du Conseil d’Administration du 30 Août 2021     : Approuvé à l’unanimité.

2 – Démission de Michel Blaquart : le Président lit la lettre de démission de Michel ci-dessous :

Cher Président,  Bonjour Jean-Pierre
  Tu as du remarquer mes absences répétées des derniers CA et mon manque d'implication dans les

derniers évènements des Amis. Je le regrette beaucoup mais actuellement je manque de disponibilités
suffisantes, très pris par ma vie familiale ,entre autres, qui me conduit souvent éloigné de La Rochelle.
Je pense donc qu'il est plus honnête que je démissionne du CA car je ne sers pas à grand chose.  Quand
Marie m' a proposé de vous rejoindre, j'ai cru que je trouverais le temps nécessaire pour m'impliquer
dans la vie de l'association. J'étais vraiment intéressé, et j'avais envie de m'impliquer, même si je ne
savais pas dans quoi précisément. Mais force est de constater qu'actuellement ce n'est pas possible et
je le regrette profondément .

 Je te demande donc d'accepter ma démission et te prie de m'en excuser auprès des membres du
CA.Je reste bien sûr adhérent à l'association.  
Très amicalement 
Michel Blaquart 
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3 - Point  financier général (Jacques Hollville)     :   en PJ la situation financière et le  compte de résultat au 
30 septembre 2021.
Depuis le 1 er septembre 2021, nous avons reçu 36 ré adhésions, 27 nouveaux adhérents, 83 nouveaux
adhérents entre septembre 2020 et septembre 2021 soit I/3 d’actifs et 2/3 de retraités.
Jean-Pierre  Bouron   suggère  que  sur   le  bulletin  d’inscription   il   y  ait  une  case   sur   la  profession,   les
compétences   des   adhérents.   Jacques   Hilken   propose   de   contacter   personnellement   les   nouveaux
adhérents par téléphone. Alain Bonneau lui prépare une liste. Une invitation leur sera envoyée pour les
inviter à un pot de l’amitié le samedi 20 Novembre. Jacques Hollville  nous demande de lui transmettre
les heures de bénévolat 2021 pour l’Assemblée Générale. Monsieur Christophe Dunoyer, ancien expert-
comptable, propose de mettre ses compétences à notre service en tant que contrôleur aux comptes
pour notre AG 2021. Jacques doit le contacter.

4 – Bilan saison DAMIEN (Pascal Pelloin, son résumé ci-dessous)
Bilan saison 
Damien 2021      
Sorties Prévues Réalisées Annulées
Mai 5 5  
Juin 1 1  
Juillet 3 1 2
Août 2 1 1
Septembre 3 3  
Octobre 4 4  
       
Total 18 15 3

Equipiers payants sup à 20

Sorties MeM environ 5

Annulations suite carence CDB = 2 soit 7 embarquements
Il y a une forte nécessité de former des CDB en passant par des mises en main
Les mises en main devront être réalisées en fin mais ( ???) aussi et plutôt en débit de saison.
La demande de l’équipe est de se rencontrer, nous avons décidé plutôt en début de saison.
En fin de saison un appel sera lancé à tous afin de recueillir les idées pour la prochaine saison.
Nous menons une réflexion collective sur les qualifications demandées aux chefs de bord.
Concernant les tarifs. Il y a augmentation substantielle avec un doublement de tarif
Joshua 2016 = 22 €, 2017 = 25 €, 2020 = 30€ (jamais pratiqué…)

A comparer avec Damien 30 € + éventuellement 15 € la nuit soit 45€ (plus du double de Jojo en 2016…)

A souligner le travail de Richard, qui en plus de ses missions, gère les embarquements et est très présent
en tant que CDB.

J’insiste sur le fait de constituer un relais à ma suite, restant présent à distance pour vous épauler.

Philippe Boyer suggère que les qualifications des chefs de bord et des équipiers soient mentionnées sur
une fiche de renseignements.
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Une discussion s’enchaîne afin d’établir un tarif préférentiel aux moins de 25 ans et pour les étudiants.
15€  pour  l’adhésion  et  15€  par  jour  de  navigation.   Le  Conseil   d’Administration,   après   un   vote   à
l’unanimité, acte ce tarif.
Richard Tulloue suggère que  les  CDB soient   informés de  la notion patrimoniale  de nos  bateaux,  de
l’historique de  l’Association,  ainsi  que des points   juridiques,   le CDB étant  responsable civilement et
juridiquement. Le CRR (Certificat  Restreint de Radiotéléphoniste) devrait être demandé à minima.
Les navigations sur DAMIEN se feront tant que la météo le permettra.

5 – Bilan Grand Pavois 2021 (Laurent Petit, Richard Tulloue)
Beaucoup de passages, ambiance cordiale. Visite de Jean-Luc Van Den Heede, de la DRAC, France Télé,
bateaux.com, de Francis Desbordes fils du constructeur de Damien et propriétaire du chantier Nautic
Saintonge à Saujon. Rencontre avec 3 familles qui ont fait le tour du monde pendant 3 ans sur leur
voilier. Si Damien doit naviguer hors des eaux territoriales, prévenir la DRAC en amont.

6 – Communication (Jacques Launay)     : son résumé par assoconnect  
Comme vous avez pu le constater, des informations (à jour ou erronées) sont diffusées un peu dans tous
les sens.  La LDA ne peut et  ne doit  pas servir  aux ateliers  pour diffuser  leurs  informations qui  sont
obsolètes au moment de l’impression.
Quant au site,  je  constate avec amertume que peu d’adhérents (administrateurs compris)  le visitent
malgré une mise à jour régulière et le manque d’informations transmises par les ateliers, alors que des
pages entières leur sont dédiées.

Aussi  ayant  été  très surchargé  ce  mois  de  septembre  avec  la  Lettre  des  Amis  qui  est  plus  que
chronophage, je suggère que l’on réduise sa parution à 1 ou 2 numéros par an, que l’on pourrait nommer
« Le magazine des Amis ». Ce ou ces numéros resteraient dans l’esprit de la mémoire maritime, à savoir
des articles ayant pour sujet notre raison d’exister.

Et  entre  temps,  la parution d’infolettres  suivant  l’actualité  des  différents  ateliers.  Je  vous  joins  une
maquette (imprimable à la demande dans nos locaux) et diffusée en PDF via Assoconnect.

J’ai pris la communication en charge après la démission de Richard Lick mais je renouvelle ma demande
d’avoir une aide sérieuse qui habite La Rochelle et qui pourrait collecter les infos (textes + photos haute
résolution et triées).

A peu près 30 % de clics quand une communication est envoyée. Quelques visiteurs étrangers vont sur le
site.

7 -  Locaux PPL (Christian Maréchal), son résumé ci-dessous
Locaux

Pour le long terme : les différents contacts pris sur la CDA, le département n'ont pour le moment pas eu 
de retour. Nous poursuivons nos efforts…

A court terme : le musée nous a demandé de dégager l'espace entre le carré et le mur anti-feu. Les PPL 
ont affirmé leur refus lors de la réunion du 29 septembre tant qu'une solution autre que de surcharger 
l'atelier ne serait pas proposée.
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Laurent Petit a rencontré Nathalie Fiquet. Quelques grandes lignes pour résoudre le problème ont été 
proposées :

- Les bateaux de l'exposition vont retrouver leurs places initiales (Caneton Brix, 4 Moth - dans l'atelier 
ainsi que le canoë et le Farfadet - dans le passage).

- Le Moth Béarnais et quelques coques alu vont être entreposés à coté de Joshua.

- La Cavale va être transportée à Chef de Baie, stockée en extérieur, bâchée, en attente d'une solution 
(contact en cours – Bénédicte Dunoyer – avec les Scouts Marins).

- Ces actions vont libérer de la place à court terme. Situation qui selon Nathalie, ne devrait pas changer 
sur l'année 2022...!!!

- Une solution pérenne à long terme est demandée depuis plusieurs années. Nous avons rencontré lors 
des journées du patrimoine Mmes Spano et Patole-Edoumba qui nous ont affirmé travailler pour nous.

C'est la tâche prioritaire de fond, pour stabiliser notre activité et nos membres. 

Organisation interne     :   Un tableau désignant les différents responsables des tâches nécessaires au bon 
fonctionnement de notre activité va être publié très prochainement.

Autres points

Reprise de contact avec l'AFPA, qui a déjà participé à la remise en état de N bateaux de notre collection. 
Suite à l'évolution des techniques, ils se sont spécialisés sur le stratifié, l'électronique, un peu moins de 
bois... nous avons quelques unités entrant dans cette catégorie.

Pas de retour des contacts avec l'association "L'outil en main", dont le but est de faire découvrir les 
métiers manuels à des enfants (base à Lagord)

8 – Concert AVF avec notre atelier de chants de marins «     les Z’AMIS     » (lysiane Langourieux)  
Suite à la visite des AVF le 28 septembre au M.M et dans notre atelier PPL, les contacts ont été repris
auprès   de   la   Présidente,   Mme   Christiane  Moutel   et   de   son   Vice-Président  Michel   Céneray   afin
d’organiser ensemble un concert avec leur chorale et notre atelier de chants de Marins. L’AVF a contacté
rapidement le services des salles municipales. Malheureusement aucune salle, et notamment l’espace
Bernard Giraudeau,  plus propice à recevoir  300 personnes,  n’est disponible avant  fin d’année 2022.
Néanmoins le bureau AVF   propose que nous nous joignons à eux lors de leur journée réservée aux
anciens et nouveaux adhérents le dimanche 21 novembre 2021. Un RDV est pris le vendredi 22 octobre
avec  Catherine   Isambert,   notre   chef  de   choeur,   Françoise  Servagent,   Lysiane   Langourieux,   le  Vice-
Président et leur chef de choeur pour déterminer le programme. Le Conseil d’Administration donne son
accord à l’unanimité pour cette rencontre.
Jacques Hilken demande que le CA vote l’achat d’un pupitre (70€) pour l’atelier de chants. Accordé.

9 – Date de la  prochaine Assemblée Générale     :    Prévue  le samedi  19 Mars 2022,  en matinée.  Salle
réservée auprès du Musée Maritime. Lors des prochains conseils d’administration une stratégie sera
mise en place, voire en présentiel restreint et aussi vote par correspondance, éventuellement.
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10 – Questions diverses

Alain Bonneau- Conférence Mon premier métier - Gardien de phare. Initialement prévue le 14/10, et 
reportée au 02/12. Environ 70 personnes déjà inscrites. Un message leur a été envoyé pour reporter leur
inscription au 2 décembre.
- Conférence "Louis Benjamin Fleuriau". Elle est programmée pour le 10/11, à 18h dans l'auditorium du 
Musée Maritime.
Travaux en cours pour mettre ces conférences au format Webex.

Jean-Alain Berlaud signale qu’il n’a pas vu l’appel d’offre sur les marchés publics concernant la 
restauration de JOSHUA. Eric Vilette, le directeur technique de la ville, a précisé, lors d’une réunion avec 
l’équipe que l’appel d’offre devrait être lancé en octobre 2021, avec début des travaux en 2022 pour une 
remise à l’eau en 2023.

11 – Date du prochain Conseil d’Administration

2 dates à retenir pour le CA : le Mardi 30 Novembre et le Lundi 10 Janvier 2022.

Date   de   l’Assemblée  Générale      :  Samedi  19  Mars  2022,   au   2è   étage   du  Musée  Maritime,   salle   de
réception, en matinée.

Lysiane Langourieux,                                                                                                    Jean-Pierre Bouron,
Secrétaire de séance                                                                                                     Président


